



říjen 2022

Svazek 23, číslo 9

*Boží láska se
zvěstuje proka-
zováním lásky,
nikoli mocí pře-
svědčovat,
nikdy vnucová-
ním pravdy,
ba ani utvrzová-
ním se v nějaké
náboženské
či morální
povinnosti.*

Papež František

Poslední český král

Nikdo jsme nemohli přeslechnout zprávu o úmrtí britské královny Alžběty II. Kromě jejich osobních kvalit udivovala i délka jejího vládnutí, plných sedmdesát let. My už žádného krále ani královnu nemáme, ale měli jsme. Snad je právě vhodná doba si to připomenout,



když je to letos právě 100 let, co zemřel poslední rakouský císař a český král Karel I. Habsburský. Je to podivuhodné, že na počátku naší státnosti stojí svatý Václav

a na konci řady českých panovníků je to císař Karel, který byl 3. října 2004 papežem Janem Pavlem II. blahorečen. Naše dějiny, jsou v jakémsi objetí světců. Snahou Karla bylo především ukončit první světovou válku a umožnit vznik nástupnických republik po rozpadlé monarchii. Záleželo mu na tom, aby vše proběhlo mírovou cestou. Nikdy však neabdikoval na svůj úřad, ale vzdal se pouze účasti na vládě. Možná mohl vzniknout model, jaký dnes vidíme na britských ostrovech. Místo toho musel z bezpečnostních důvodů přehnout do exilu na portugalský ostrov Madeira, kde také v 35 letech umírá. Jeho manželka Zita nikdy neodložila smutek a zemřela až v roce 1989. 21. října připadá liturgická památka na našeho posledního krále.

Zdeněk Skalický, farář přeloučský

Poděkování

Děkuji všem dobrodincům, kteří přes náročnou současnou situaci přispívají do sbírky na chod farnosti a dávají finanční dary na opravy a pokrytí výloh za energie v našich farnostech. Za všechny je sloužena mše svatá každý měsíc. Opravili jsme podpůrnou zeď před kostelem, dokončujeme restaurování vstupních dveří na faru, upravili

jsme prostor před farou a ve Zdechovicích sejmuli nástropní fresku. Sbíráme prostředky na opravu kaple sv. Barbory a trhlín v kostele sv. Jakuba. Přispět můžete i bezhotovostně na účet přeloučské farnosti 6131696359 / 0800 nebo zdechovické 6131681309 / 0800.

Zdeněk Skalický, farář

Farní knihovna

Přijďte si vypůjčit na faru knihy z bohaté nabídky publikací s duchovní tematikou. Každou první neděli v měsíci po mši svaté, po domluvě kdykoli. *Těší se Aleš Holec.*

Kalendárium na říjen

Sobota 1. 10.	9:00	Mše svatá v Cholticích
Pátek 7. 10.	18:00	Památka Panny Marie Růžencové Mše svatá na Svatém poli
Čtvrtek 13. 10.	15:00	Mše svatá v Domově seniorů u Fontány
Neděle 16. 10.	8:00	Poutní mše svatá v Hošťalovicích Památka sv. Havla
Neděle 23. 10.		Světový den Misií - Misijní neděle

Odvozy do kostela

Charita nabízí osamělým lidem odvoz na mši svatou. Ozvěte se prosím na tel. 731 402 371. Nabídka platí pro všechny naše farnosti!

Charita - Setkání dobrovolníků a pozvání dalších



Ve středu 12.10.2022 máme pravidelné setkání dobrovolníků od 17.00 v Jakub klubu. Pokud dat. Další setkání dobrovolníků bude ve středu 16.11.2022, kdy budeme slavit i našeho patrona sv. Martina, od 16.00 ve Vinotéce u Kotýnků. Na program bude i povídání o Cejlonu naší dobrovolnice Veroniky. Vstup je volný, srdečně zveme.

přemýšlíte, že byste se mohli zapojit, přijďte si s námi nezávazně popoví-

*Ing. Mgr. Zdenka Kumstýřová,
koordinátorka DC*

*Kristus vás předchází
a doprovází!
Jděte tedy v Kristově jménu
do celého světa a neste Jeho
evangelium.
A Kristus dokončí spásu,
jejíž nositeli jste!*

*Papež František
k rodinám, které odcházejí do misí.*

Školní pomůcky pro děti zdarma

Chybí vašim dětem ještě nějaké školní pomůcky? Do konce října je budeme rozdávat u nás v NZDM Jakub klub na adrese Českobratrská 90 (kousek od Billy) od pondělí do čtvrtka, od 12 do 17 hod. Pomůcky jsme získali ze sbírky **Školákům od srdce, která proběhla v přeloučském Tesco poslední sobotu v srpnu. Sbírkou pořádala Diakonie Českobratrské církve evangelické a TV Nova. MOC DĚKUJEME!** Pomůcky jsou určeny dětem ze znevýhodněných rodin - rodiny samoživitelů, rodiny v hmotné nouzi, rodiny v nepříznivé sociální situaci. Tak se zastavte, ať nám to tam nezůstane!

Rita Levinská, vedoucí služby Podpora rodiny

Přelouč běží pro pěstouny

Milí čtenáři Farního listu, v termínu od 12. – 17. 9. 2022 probíhal běh: **PŘELOUČ BĚŽÍ PRO PĚSTOUNY** v rámci Týdne (pro) pěstounství. Vzhledem k tomu, že v tomto týdnu běhu počasí nepřálo, tak mnohokrát děkujeme všem zúčastněným. Velké díky patří i Základní škole Přelouč, Smetanova 1509, jejíž žáci osmých a devátých tříd se běhu zúčastnili. Za spolupráci s organizací běhu u nás v Přelouči děkujeme pracovním orgánu sociálně-právní ochrany dětí z Městského úřadu Přelouč.

*Mgr. Pavlína Křepská,
vedoucí služby Podpora pro pěstouny*



Milostivé léto II - možnost ukončit exekuce na dlužích vůči státu

V rámci velké novely exekučního řádu bylo v roce 2021 také schváleno tzv. Milostivé léto. Zkráceně se jedná o jednorázovou (tři měsíce) šanci pro lidi v dluhových pastech zbavit se exekucí na dlužích vůči státu či organizacím se státním podílem (typicky dopravní podniky, zdravotní pojišťovny, knihovny apod.). Princip nespočívá v dluhové amnestii, ale v povinnosti zaplatit dlužnou jistinu do poslední koruny (a spravedlivou přiměřenou odměnu exekutorovi) a nabídce odpuštění veškerého tzv. příslušenství jako jsou úroky, penále či pokuty. Ne nadarmo autoři použili pro tento mimořádný institut biblické označení „Milostivé léto“.

Byl schválen speciální zákon, díky kterému se milostivé léto zopakuje od 1. 9. do 30. 11. 2022. Nyní je důležité dostat informace o této možnosti ke všem, kterým mohou pomoci. Pomozme prosím i v rámci našich společenství. Překážkou může být výše jistiny, kterou je třeba jednorázově splatit. Zde se potom v opodstatněných a důvěryhodných případech dle individuálního posouzení nabízí možnost konkrétní pomoci se získáním této částky, která musí být do 30. 11. splacena. Lze využít formu bezúročných půjček, mimořádného daru apod. Je zde obrovský prostor pro konkrétní výraz milosrdenství v rámci našich farních a širších společenství.

Římskokatolická farnost Přelouč, Masarykovo náměstí 48, 535 01 Přelouč
www.farnost-prelouc.estranky.cz; tel.: 602 848 569; email: rkf.prelouc@dihk.cz